

# LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE, MIÉRCOLES 3 DE FEBRERO DE 1915

NÚM. 147

## Ni una higa

La interpelación anunciada por el señor Burell en el Congreso, ha producido enorme expectación en la Cámara y fuera de ella.

La enfermedad nacional entra en un periodo de agravación, al que contribuyen todos los elementos que integran la vida política de la Nación.

Como ocurre cuando el carifeo a un enfermo lleva a quienes le rodean a rivalizar prodigando sus cuidados al paciente, administrándole medicamentos sin orden ni concierto por no haber quien ordene la regularización, así con España, queriendo todos aportar el mejor remedio, se le lleva al peor estado.

Parece que los unos con el afán de llevarnos a la guerra y los otros con el interés de evitarla, aquellos acabarán por conseguirlo y estos por arrastrarnos a lo que quieren impedir.

Sin duda en esas altas esferas donde se desenvuelven los grandes cerebros políticos, se cerraron las puertas a la voz del pueblo y, solo ellos pensantes, quieren guiarnos contra nuestra voluntad.

Y no se diga que el Gobierno representa hoy la voluntad del pueblo porque parece ocuparse en la neutralidad. No; ese Gobierno solo usa de la neutralidad para máscara de su vida, pues que en realidad sus leyes solo se aplican en cuanto les conviene.

Por otra parte las minorías cansadas ya del abuso del tópico, protestan y sacan a colación la tan zarandeada palabreja y va a darse el caso de plantearse en Cortes el asunto, por cuya gravedad venimos sufriendo la desdichada gestión idónea.

Gran placer habrán con ello las izquierdas, que anhelan llevarnos por la senda que dicen del progreso a costa de la sangre española por los mártires de la ciencia y del trabajo, sino por la que se vierte en una lucha estúpida en los campos de batalla, donde nadie nos llama y donde tan solo iremos a defender intereses ajenos.

Y esos mismos que permiten que Torres Quevedo emigre de España, en busca de protección para desarrollar sus inventos que el mundo entero aplaudió, son los que negándole a aquél un miserable auxilio pecuniario, no titubean en invertir muchos millones en una necia campaña.

Y los mismos que llevaron a la desesperación y a la muerte al gran Isaac Peral, cuyo triunfo aplastante debió anonadarlos, quieren derrochar el dinero que a aquél le negaron, en una lucha caprichosa.

Y los mismos que niegan sus millones para instrucción pública, se empeñan en malgastarlos estúpidamente.

Y los mismos que nos tienen sumidos en la miseria, viendo como se pierden nuestras cosechas en tanto que los ríos plétóricos de agua vienen

en los mares la vida que se riega a nuestros campos, luchan por arrastrarnos a la mayor ruina de una guerra sin objetivo.

Todo ello es más que ridículo, es avergonzante, humillante, indigno de un pueblo culto y de un pueblo macho. Si el extranjero nos trata despectivamente, es porque no merecemos mas que el trato de las mujerzuelas.

Sea quien fuere el que turbe nuestra paz, paz hasta hoy respetada y respetable; sea cualquiera el color que ostente en su bandera, merece la execración de un pueblo digno y laborioso, de un pueblo noble y honrado.

Pero nuestra paz peligra porque los políticos todos, unos por acción y otros por omisión, parecen rivalizar en turbarla y son tales los síntomas que bien podemos decir que por la paz no damos una higa.

## SOBRE CÉDULAS

### No puede ser

Como todas las cuestiones que no sean políticas, son harto insignificantes para merecer la atención de quienes llegan al Ayuntamiento, unos con la valerosa y los otros con el afán de obtener el mayor medro posible, con la máscara de furiosas oposiciones. Como en este bendito suelo, saturado el ambiente político de miasmas que todo lo infectan, empujando hasta las aspiraciones más nobles; como aquí no hay más que política de campanario, digna del villorrio más insignificante; como aquí los Alcaldes y concejales brotan como por generación espontánea, independientes de la voluntad del pueblo; como a estos seres extraordinarios parece guiarlos tan solo el afán de ceñir el fagán y viajar en comisión, como relevados de otros deberes que los de representación, aquí no hay que pedirles cuenta de nada porque a nada vienen obligados.

En otro país lo menos que se les puede exigir es que se ocupen de las cuestiones administrativas, pues para ello se les coloca en aquellos puestos y como quiera que no han de tomar parte en la confección material de los documentos administrativos, que exijan de sus empleados el cumplimiento de sus deberes, para que la negligencia no se traduzca en perjuicio para el pueblo. Esos perjuicios que en su artículo de fondo de ayer, apunta «El Batallador».

La confección del padrón de cédulas personales tiene, como todos los documentos administrativos, determinados plazos para su confección y reglas para la misma, todo ordenado por la ley; cuando a unos y otros se atropella, resulta un documento ilegal y por lo tanto nulo y cuanto de él tome origen es arbitrario.

Si el padrón del 12 sirvió para el 14, mal servido; si pretende que sirva para el 15, tan mal como el anterior.

Desde luego «El Batallador» opta por el mal menor; pero aquí lo que precisa evitar es el mal en todas sus gradaciones. Si se fuera a la subasta de la recaudación de cédulas teniendo por base el padrón del año 1912, ¿qué confianza podría inspirar a los licitadores?

Dice el colega que de no seguir sus indicaciones, se estarán pagando las cédulas triples siete u ocho meses.

No señor; habría un remedio contra ese mal: no pagar de ninguna manera y listos.

El Alcalde y los concejales, aquel en primer

término, tienen ineludible obligación de atender los intereses que se les confía. Un ejército de empleados hay a su disposición.

La negligencia de estos tiene origen en la despreocupación de aquellos y en primer lugar en la indiferencia del Alcalde.

A quien no sirva para gallo, capallo.

## La fiesta de ayer

Ayer tarde se vió muy concurrido el paseo de Campoamor con motivo del tradicional porrate de la Candelaria, en el que se hizo notar la gran falta de feriantes que han acudido otros años en buen número, siendo la alegría de los chicos y aun de los grandes, quienes solían adquirir multitud de pitos de maderas que iban sonando en grandes grupos de tocadores. Era una diversión barata é inofensiva, solo causaba molestia cuando pasaban por delante de los transeúntes, pero aun causan más molestia los pitos de la Escuela Modelo, y los toleramos todas las semanas.

Este año se ha notado en aquella parte relativa tranquilidad si se exceptúa alguna que otra algarada promovida por alguien que venia a caer dentro de alguno de los grandes hoyos que existen abiertos para la plantación de árboles que ya debieran estar plantados, y de algunas aperturas que sufrió el público por los movimientos de los coches que indebidamente tienen costumbre de situarse en parte del paseo cuyo espacio hace falta al vecindario, para poder discurrir sin tales peligros.

La tarde espléndida, primaveral, dió al espectáculo que ofrecía los miles de pasantes un aspecto alegre y animado, de vez en cuando veíanse algunos mamarrachos ó mascarones que provocaban la hilaridad de los que acertaban a pasar por su lado y llevaban trási algunas docenas de mozalbetes.

A propósito de esto, previniendo lo que ocurrirá, llamamos la atención de las autoridades para que prohíba la exhibición por las calles en los días de Carnaval de esos seres aburridos con la cara embadurnada de hollín, con la chistera apabullada y vestidos con una levita raída y pantalones de punto. Y esos otros con hortalizas variadas y pescados cosidos a la ropa, con vestidos de mujeres, así como los que se presentan de mujeres, cifnando sus carnes con ropas de hombre y que ofenden en gran manera a la moral.

En honor pues, de la moral pública por lo que todos estamos obligados a velar, y en honor también del buen nombre de Alicante, hacemos un llamamiento a la cultura de todos para que procuren apartarse de esos mascarones y requieran el auxilio de los agentes de seguridad, para que no consentan el tránsito por los paseos y calles a esos mamarrachos que invocando el Carnaval y al amparo de un indecente ropaje, se mezclan entre las personas sociables y van luego a parar a una taberna, para completar la diversión que han pretendido ofrecer de su lamentable idiotez.

También llamamos la atención a nuestras autoridades para que no consentan el uso de los irrigadores y lavativas ó pulverizadores con que algunos jóvenes obsequian a las muchachas, sin que éstas den motivo para ello, pues hay que suponer que los líquidos que arrojan tales aparatos, son perjudiciales a la salud y en tal sentido y porque constituye también el hecho un abuso intolerable, nos solamente deben de retirarse de manos de quienes los empleen, sino que también debiera castigarseles con una multa.

MINER

## Sellos de caucho

Para Comités Mauristas con el retrato de don Antonio Maura, se sirven a las tres horas en la fábrica de E. Rodríguez, Bailén, 10, Alicante.

## MISCELÁNEA

Lo del ferrocarril de Alicante-Alcoy parece que ha resultado agua de borrajas.

Era de esperar.

Para conseguir algo, por muy justo que sea, hay que adoptar determinadas actitudes de las que nos dan buena muestra otras regiones.

Pero como falta algo que debía hacer, imposible adoptarlas.

\*\*

Hablando de la indiferencia con que el Alcalde Sr. Campos mira el pavoroso problema de las subsistencias, escribe «El Luchador»:

«Y miren por donde nos ponemos de acuerdo con «La Lealtad», órgano maurista, sospechando que hoy los idóneos proceden en todo con vistas al Censo electoral.»

Se explica, aunque no esté justificado.

Y se explica porque hay necesidad de ir espiando, aunque sea en campo ajeno, para preparar la farsa que ha de representarse allá por necesidad.

Pero eso no justifica los medios que para ello se emplean.

Verdad es que el que se ahoga siempre es el último mono, y en Alicante representa ese triste papel el consumidor.

\*\*

El conflicto llamado de los metalúrgicos parece que se agrava.

Es necesario resolverlo pronto, en evitación de los peligros que surgirían de hacerse crónico este mal.

\*\*

Se ha publicado el R. D. disolviendo la junta de iniciativas.

Don Ramón Campos no pertenecía a ella.

\*\*

En el banquete ofrecido al doctor Cortezo, ha dicho el señor Francos Rodríguez que él no era un desertor de la medicina sino simplemente un emigrante.

Será en Madrid; en Alicante no se le conoce más que como ave de peso.

Como a sus dos compañeros.

\*\*

Dice «El Correo»:

«El Municipio de Madrid se ocupa en estos días de los nombramientos de personal.

Y está la cosa que arde. La última sesión pudo muy bien ser histórica.

Los concejales fueron unos con otros en descomunal batalla para lograr las insulas ofrecidas a sus pantiguadosos.

En Alicante, en cambio, tenemos la fortuna de no presenciar esos espectáculos.

Y no los presenciamos, porque, como es sabido, todos los nombramientos, los de barrenderos inclusive, vienen de Madrid.

Después que los liberales se han hecho la parte se entiende.

\*\*

Véase lo que ocurría hace cincuenta años según «La Correspondencia de España»:

«La Presidencia del Congreso, atendiendo a las excitaciones de la Prensa, ha dispuesto que se coloque en una habitación anterior a la tribuna de periodistas una percha para cada uno de los cronistas que asisten a hacer la reseña parlamentaria.

Solo falta ahora que satisfaga otra necesidad mucho más apremiante, y esperamos lo hará.»

Nuestros padres eran harto previsores.

Les daba en el corazón que andando los tiempos y sucediéndose las legislaturas, habían de oirse cosas en el Congreso que harían preciso lo que el segundo párrafo de la copiada expresa.

Lo que no nos consta es si las excitaciones de la prensa dieron resultado.

\*\*

La calle de Bailén, una de las más concurridas, está otra vez intransitable.

El entarugado no ha dado el resultado que se esperaba.

Hay que ir pensando en su sustitución previa consentimiento del de Madrid, se entiende.

MURMURACIONES MADRILEÑAS

De la política actual

La neutralidad ha sido y es para el actual gobierno, la panacea con que remedia todos los males y el agüento amarillo que indefectiblemente aplica en cuanto dá el mas pequeño tropiezo, prevea un ligero peligro ó trata alguien de estorbar la cómoda política de ir viviendo.

Con el pretexto de la neutralidad suprimió mítines y toda clase de propagandas políticas (en especial los mauristas molestaban demasiado), logrando así una tranquilidad ficticia, pero muy a propósito para que Dato juegue su distrito tresillo, Sanchz Guerra haga chistes con los periódicos en Gobernación, Lema se vá enterando por donde anda la Bukovina y Gollantes se dá los grandes pasos en automóvil por esas calles... y atropellando á los transeuntes.

Recurriendo á la neutralidad se amoraza á la prensa con denuncias incomprensibles, (vean «A. B. C.»), se evitan interpelaciones en el Congreso, se sacan proyectos de leyes sin esfuerzo aparente, fabrican unos presupuestos que alguien ha calificado de «estercolero donde picotean las gallinas», y en una palabra que al menor síntoma de disgusto, en cuanto algo desagradable y anómalo interrumpe las funciones digestivas de Dato y sus compañeros de gabinete, sacan la neutralidad como último recurso, como el *pendon santo del profeta*, ante el cual todos tienen que callar y postrarse sumisos y reverentes.

Para todo esto es muy buena la neutralidad. En cambio es perfectamente lieito y no se quebranta esta, porque un radical español habla en Bardeos lo que le surga en ganas, ofreciendo al extranjero nuestros soldados como si fuesen unos despreciables cipayes ó senagaleses... Es muy neutral hacer descoradamente un vergonzoso y antipatriótico contrabando para la nación vecina, sacando de nuestra patria numerosas cabezas de ganado caballar y mular que han de hacer falta dentro de poco á nuestros labradores, cantidades enormes de comestibles de que pronto careceran las clases trabajadoras españolas, así como otros artículos de responsabilidad mayor y que más directamente prohíbe una bien entendida neutralidad.

Pero esta diferencia tiene su explicación. Todos estos negocios los hacen los de las *sórdidas colaboraciones*, los que se llaman revolucionarios y cobran del presupuesto, los que se llaman monárquicos de la izquierda, todos aquellos cuya única idea es medrar a costa de la nación y promover algún conflicto más ó menos ligero a la marcha ministerial; y hay que hacer la vista gorda, escuchándose precisamente en la neutralidad á la que tan descoradamente se falta y que sirve de telón que oculta las martingalas y trapicheos de algunos buenos españoles.

De aquí, que circulen esos paradojas que tanto admiran y regocijan a los mortales que presencian la función sin darse cuenta del argumento.

Barrell dice por ahí, que Dato es un dictador!

¡Ave María que cosas se oyen! ¡Dictador don Eduardo Dato!! ¡Llevar dictador al hombre de la dulzura personificada, al político de la confitura y la vaselina, al ser más almiabarada de la república española!...

¡Es cuanto quedaba por ver! Y lo peor es que Barrell tiene razón. Dato ejerce una dictadura como no la ha ejercido nadie. Claro, que es una dictadura acaramelada, una dictadura de *budoir*, pero dictadura al fin. Y Barrell se indigna. Aunque ya sabemos que á Barrell le indigna todo.

Por otro lado tenemos á Lerroux que se ha metido á predicar moralidad!! ¡A dar patentes de tan sacrosanta virtud quien solo ha tratado con esta señora de cumplido y nada más! Así pretende Alejandro hacer desde *El Radical*; no sabemos que fruto sacará.

Decididamente España es el país de los *eviveros* pero en resumiadas cuentas, con tantos y tan variados *viceversas* estan dejando al país hasta sin camisa...

Y el invierno está apretando de firme...

ALVAREZ M. DEL PERAL

De obra inédita sobre justicia municipal

(Continuación)

El Juez municipal, adjuntos, Fiscal municipal, suplente, secretario, son las varias personas que con funciones diversas desempeñan los servicios jurisdiccionales de la justicia municipal.

El concepto rutinario, que sin detenidas reflexiones de nuestra inteligencia, nos formamos de las cosas á que más nos aproxima nuestra vida corriente y ordinaria, hace que nos figuremos la justicia municipal, como cosa ba adf ó función muy subalterna de la justicia.

Y la justicia es en sí una categoría de la moralidad humana idéntica en su esencia, que no se diversifica por razones de cantidad ni por fases de jerarquía.

Para todos los tribunales superiores é inferiores lo definió la jurisprudencia romana como constante y perpétua voluntad de dar á cada uno lo suyo.

Por eso, tan modestos funcionarios, *al parecer*, juez municipal y adjuntos rurales, son poder judicial que implica ejercicio de la soberanía española, potestad pública, investidura jurisdiccional sobre determinado territorio de la monarquía con la viva encarnación de toda la majestad de la justicia con atributos de poder judicial tan solemne, efectivo y trascendente en su esencia íntima, como el que se encarna en la persona del Presidente del Tribunal Supremo, condecorado por fase de jerarquía con el gran collar de la justicia, el Toisón de oro, distintivos que aparte de todos los esplendores de su refulgencia material, sin estos plásticos relieves que solo separan hombres de hombres, hay entre el superior magistrado y el juez municipal una identidad de funcionamiento social, una ideal esencia que debe informar y uniformar en ambos, dictados rectos de la conciencia, con criterio único sobre la homogeneidad excelsitud de la justicia arriba y abajo, como obra solidaria de la universal ventura.

Es la justicia el oxígeno de la vida política-social, condición básica de la vida colectiva, dogma preclaro é incontrovertible de comunión cívica á la que de un modo indeclinable concurre, sin posibles discutiimientos de opinión, la fe, la ortodoxia de la cultura ciudadana; y en la justicia hemos de mirarnos y arrobarnos como en el astro y en el ídolo de donde emerge la luz más viva y la emulación y la felicidad más noble. Luz perdurable para producir un día continuado con síntesis maravillosas de figuraciones intelectuales, asida la justicia de la sabiduría. Emulación perdurable, raigada virtud que decían los clásicos destacando todos los relieves de la dignidad humana, asida la justicia de la moralidad.

Com las luces del cerebro y las impulsiones nobles, unidas en las rectas trayectorias de la justicia, se laboraria toda la firme orientación que necesita la paz social.

Pero hay que dar término á estos Civismos, que trazan en un medio ideal una edad de oro alejada... Muy alejada de nosotros y debo retornar como hombre práctico á la etapa en que vivimos.

Ignorancia, mala fe, rutina audacia, cobardía y parcialidad son de ordinario los vicios más corrientes de la justicia municipal, al uso español arraigado.

El sustantivo conque, constituye entre nosotros, la adjectivación de todas las impudicias que muchas derivan en la justicia municipal, porque esta viene de hecho á ser el patrimonio inveterado de la jurisdicción señorial ó dominical del cacique.

Queda muy tranquila mi conciencia y sirvo muy eficientemente á patrióticos deseos y sentimientos, delatando en letras impresas este estado de cosas, que no lo remedian ni lo remediarán los mil y uno y algunos más agentes personales, que desde arriba hasta abajo, del centro y de la periferia, hacen lo bastante por actuación directa é tolerancia para otorgar á las claves de personal de la justicia municipal, el marchamo que requiere para operar casi siempre en beneficio exclusivo de su bastarda progenitora política.

F. DE LA IGLESIA PINILLA

Dolores Alicante.

(Continuará)

SECCION RELIGIOSA

Cultos para mañana

**Santo de mañana.**—San Andrés Corsino, obispo. La Misa y Oficio propios del día; rito doble color blanco.

**En la Colegial.**—Heras canónicas y Misa con ventual, á las nueve.

**En Santa María.**—Tercia y Misa Mayor á las ocho.

Por la tarde á las oraciones se rezará el Santo Rosario.

**Iglesia de María Auxiliadora** (Salesianos).—Misas á las siete y á las ocho.

DEL MOMENTO

La farsa del Carnaval

Carnaval... Carnaval...—Inquietudes, desbordamiento loco de placeres, farsa, ironía, encubrimiento de carátulas con otras carátulas, la farándula toda de una delirante juventud cerniéndose sobre la paradójica, cruel é insensata farándula de la vida.—Carnaval...

El vivir cotidiano, ¿no es, acaso, el más odioso Carnaval? Una plebe inculta, asquerosamente bastardeada por malsanas influencias, nos rodea constantemente,—condición del mundo—y siempre sobre nuestro corazón gravita la pesadumbre de no hallar quien nos hable y sienta á nuestra par completa sinceridad. Los hombres, ¿no son máscaras? Si; locas máscaras que, en el paroxismo de su hipocresía, disfrazan su cuerpo con un harapo teatral, absurdo á veces, más casi siempre razonable. El hombre que se disfraza—inconsciente Arlequín—tal vez no sepa que ese traje es el que de ordinario debiera vestir. Porque el Carnaval, después de todo, es tal vez el único instante de sensatez en la deleznable estulticia humana, lo único que con certeza nos reviste de lo que realmente somos, pues los disfraces, por lo regular, los amoldamos á nuestro capricho y son una rotunda, clarividente manifestación de nuestros gustos y sentimientos. Porque todo exceso de lecura deja de ser demencia...

Carnaval... Carnaval...—Inquietudes que revelan cerebros desequilibrados, farsa que es espejo de la verdad, ironía estúpida de los hombres sobre ellos mismos, encubrimiento de rostros verdaderos con falsas carátulas que son retratos de los corazones enmascarados, la farándula toda de una delirante juventud que se cierne burlona y sangrienta sobre la pacífica cordura de la vejez: paradoja cruel de los dos extremos de la vida.—Carnaval...

UN DOMINÓ

NOTICIAS

Pérdida

Esta mañana se le ha extraviado á un cobrador una importante cantidad en billetes del Banco de España.

Como quiera que se trata de un horrado empleado de una casa comercial, y de no recuperar ese dinero, á más de sufrir menoscabo su honradez, se encontraría en una situación muy apurada, suplicamos á la persona que lo haya encontrado, se sirva entregarlo en la Administración de este periódico, donde se le gratificará.

En los salones de la Sociedad «Tiro Nacional» se celebrará el próximo jueves á las seis de la tarde un magnífico concierto al que hemos sido invitados por el señor Presidente de la Comisión de festejos de dicha representación.

Tomarán parte en este Concierto el aplaudido barítono comprovinciano nuestro, Luis Almodovar, á quien acompañará, á piano, el maestro Manuel Mira y el sexteto que dirige el maestro Gerardo Isidro.

Prometemos asistir á tan culto espectáculo del que daremos cuenta á nuestros lectores.

La importante fábrica de dulces «La Constancia» de Zaragoza nos ha obsequiado con preciosas cajitas, en las que hemos tenido el gusto de apreciar la exquisitez de sus notables pastillas de café marca «Pilar», los caramelos relleños de frutas, los de licor, y los «Exploradores» cuyas especialidades presentan (entre otras muchas) con gran elegancia los señores Palacios y Fantobá quienes han logrado por la bondad de sus productos acaparar el consumo de caramelos en Madrid y en todas las capitales donde se han presentado.

Los principales comercios de ultramarinos y confiterías han recibido gran surtido de productos de esta importante casa.

Durante el pasado mes de Diciembre se han registrado en esta población 973 nacimientos, de estos 17 ilegítimos.

CRUZ ROJA

Dispensario

Anteayer fueron asistidos en este centro benéfico, por los doctores Sres. Montesinos, Ibáñez, y Buades veinticinco enfermos.

Sucesos

Borracho

Con una *papalina* de las que forman época fué detenido anoche un sugeto llamado José Papi Ruiz.

Este individuo se *entretentia* en insultar á cuantos se le ponían delante.

Contra un chauffeur

Don Carlos Prytz ha presentado en la Inspección de Vigilancia una denuncia contra su mecánico Luis Roca, el cual ha desaparecido, llevándose dos cámaras de aire, del automovil, y alguna herramienta, todo ello valorado en 90 pesetas.

Blasfemo

Por blasfemar y escandalizar en la vía pública ha sido detenido José Candela.

A golpes

Ramón Perez y Manuel Blau se *entretentían* anoche golpeando á la puerta de las casetas del mercado.

Como desobedecieran al vigilante, fueron detenidos.

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este Centro benéfico 24 curaciones.

Guardia para mañana.—D. Ladislao Ayela y D. Carlos Limifama.

Practicante, D. Vicente Alvarez.

Señalamientos

Para mañana hay fijados en esta Audiencia provincial los siguientes señalamientos:

Sección 1.ª

Causa procedente del Juzgado de Callosa de Enzarriá contra Cristóbal Perez y cuatro más por el delito de falsedad.

Abogado: Sr. Urios.

Procurador: Sr. Brouchal.

Observatorio Meteorológico

Barómetro. . . . .	752'4
Termómetro seco. . . . .	40
Humedad relativa. . . . .	71'0
Temperatura mínima al sol en el vacío. . . . .	52'0
Id. id. en el aire. . . . .	19'6
Id. id. del aire á la sombra. . . . .	13'0
Id. mínima durante la noche. . . . .	3'6
Irradiación nocturna. . . . .	2'6
Evaporación en milímetros. . . . .	5'00
Lluvia en id. . . . .	000
Velocidad del viento en las veinticuatro horas, 330 kilómetros.	
Viento N. Ventolina.	
Atmósfera. Nubosa.	
Estado del mar. Rizada.	

ESPECTÁCULOS

Teatro Principal

Compañía Cómica Dramática dirigida por la primera Actriz Antonia Plana, y el primer actor Luis de Llano.

Función para hoy.

A las seis en punto.

«El premio Nobel».

A las nueve.

«El sentido de la vida» «Tierra baja» y «La patria chica».

Entrada General, 35 céntimos.

Cine-Sport

Compañía de zarzuela dirigida por el primer actor Daniel Alberich, y el maestro compositor Francisco Pales.

Función para hoy:

A las seis y media (sencilla).

«La canción del trabajo (estreno).

A las 8 y tres cuartos (sencilla).

«El bueno de Guzmán».

A las diez (sencilla).

«La canción del trabajo».

A las once (sencilla).

«El tango argentino».

Precios: (Sencilla) Preferencia 0'45. General 0'15.

# INFORMACION TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## ¿Villa asesinado?

Se reciben radiogramas fechados en Polhu, los que dan cuenta de un insistente rumor.

Según se dice un brigadier del Estado Mayor del general mejicano Pancho Villa, ha disparado, contra éste, dos tiros de revolver causándole la muerte.

El agresor se apellida Ferro.

La noticia no ha sido confirmada oficialmente.

## La Marcha real

En la sesión del Congreso celebrada ayer tarde se entabló un ligero debate entre el ministro de Instrucción Pública, Barriobero, Soriano y otros diputados, sobre si la Marcha Real es ó no himno nacional.

Soriano amenizó el acto con algunos chistes de poco gusto que produjeron gran hilaridad en la Cámara.

## Informes franceses

De París telegrafían que los ataques del frente de la infantería alemana han fracasado.

En cambio la contra ofensiva francesa ganó terreno.

## Rusos y alemanes

También del mismo origen son los informes de San Petersburgo, según los cuales el Estado mayor moscovita que funcionaba en el Cáucaso, ha confirmado el desastre del ejército que mandaba Ewers-Bajá.

La persecución de los turcos después de la derrota duró cinco días.

Rindiéronse los regimientos turcos.

Capturóseles material y tres campamentos.

## Partes franceses

El parte oficial recibido de París dice que se ha recrudecido la lucha en toda la línea.

En Iprés fué rechazada por la infantería alemana.

Tuvieron grandes pérdidas.

Ha sido atacado el puerto inglés de Guinchí.

Los ingleses efectuaron un ataque.

En este recuperamos parte del terreno perdido.

Repasaron las trincheras alemanas.

El éxito alcanzado ayer en la carretera de Bathune á la Basse, fué brillantísimo.

Quedaron aniquilados los alemanes.

Penetraron en las trincheras francesas quedando la mayoría muertos y prisioneros.

La estación de Noyon fue bombardeada, incendiándola después.

En Phertés los progresos pueden calificarse de metódicos.

En Woivre fué sostenida la ofensiva alemana.

## Informes rusos

Dice de San Petersburgo el telegrama oficial que cuantos intentos realizaron los alemanes en el frente fueron rechazados victoriosamente.

## Informes austriacos

Dicen de Viena que el tiempo les es favorable para los combates.

Aumenta la actividad en Polonia.

En Galitzia se libran frecuentes combates con éxitos parciales para forzar los desfiladeros de Sennkow.

En los combates librados en las montañas cogimos prisioneros á cinco oficiales y ochocientos soldados.

## El viaje del rey

Dato al hablar con los periodistas dijoles que el rey llegó sin novedad á Lachar comenzando la cacería.

Las cacerías durarán hasta el viernes, pues como es sabido el sábado desea el rey hallarse en Madrid.

## De Marruecos

El gran temporal que ha reinado en Marruecos ha decrecido.

Se están haciendo los trabajos necesarios para reparar los estragos causados que por cierto son de bastante consideración.

## Notas políticas

Dato dijo que mañana continuará la interpelación de Reverter.

En el Congreso se aplazará la interpelación Burell.

Dato cree que éste tratara de política general, absteniéndose de abordar el tema de la neutralidad.

No le extraña la actitud que han adoptado las minorías; pues desde el primer día se viene demostrando la hostilidad contra el Gobierno. Espera que los ánimos se tranquilicen y que todo se resuelva con facilidad.

No le encuentra explicación á la insistencia con que algunos propalan los falsos rumores.

Sobre la proposición de Nougues en la que se pide que se dé preferencia en la discusión al proyecto de subvenciones dijo que el Gobierno la rechazará porque al Gobierno y al presidente de la Cámara es á quien corresponde el fijar el orden de las discusiones.

Cuando se aprueben las bases navales, el Go-

bierno se pondrá de acuerdo con el presidente de la Cámara y se pondrán á discusión los proyectos económicos últimamente leídos los cuales confía en que queden rápidamente aprobados.

## Habla Sánchez Guerra

El ministro de la Gobernación ha desmentido que en el Consejo de ayer se tratara de la supuesta reclamación alemana.

Respecto del cierre más ó menos inmediato de las Cortes dice que esto depende de las circunstancias pero que á su juicio no sería tan inmediato el cierre como algunos suponen.

## Larache

Ha llegado el general Silvestre.

Le recibieron las autoridades.

El temporal se ha recrudecido.

## Melilla

Continúa el fuerte temporal.

Naufrogaron 22 barcos, sin desgracias personales.

Han sido derribadas varias grúas.

Los ingenieros Becerra y Roda y seis obreros fueron envueltos por las olas.

Se salvaron milagrosamente.

Los daños causados por el temporal son muy importantes.

## Inauguración

Esta tarde se ha inaugurando el pabellón de cojos instituido en el Instituto Rubio por el conde de Romanones.

Al acto asistieron la Reina Cristina, la Infanta Isabel, el conde de Romanones y otras personalidades.

# SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

## Tómese

# UROTROSOL

PARA CURAR RAPIDAMENTE las hemorragias más rebeldes

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

**Siempre cura**

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

### DEPÓSITOS:

Cartagena, Farmacia Ruiz Stengre  
Murcia, Farmacia Ruiz Seigner  
Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8.

## Panadería y bollería

### "La Esperanza"

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera, blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José 5, y San Andrés, 4.

## García Ruiz

### ODONTOLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve á doce y de tres á seis

Duque de Zaragoza, 4, pral, izquierda (anigua tienda de Bossio.)

# AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estómago, intestino, diabetes y riñones. Pídase en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza de Isabel II, núm. 30

# SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último á cargo de D. Francisco Visconti.

Oncionarios: HIJOS DE MANUEL GASES, Fuencarral, 8 y Atocha, 16, Madrid.

# LA AGRICOLA ESPAÑOLA

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, á cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros previene,

Capital social suscrito . . . . . 1.000.000 de pesetas  
" desembolsado . . . . . 325.000 "

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguro contra la muerte y robo del ganado caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío, y transporte del mismo

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32. pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARIA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50 — Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

## La : Veloz : Primitiva

### Unico BIOSCA

ORDINARIOS

MADRID. . . Plaza de Atocha, 6.  
BARCELONA. . . Fontny, 8.  
VALENCIA. . . Rivera, 7  
ALICANTE. . . Zaragoza, 5,

## ANGEL PASCUAL DEVESA

— MÉDICO —

Ex-alumno interno del Hospital Clínico de Valencia

Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce á dos

San Fernando, letra D.—ALICANTE

## COMPRIMIDOS

—DE—

# FILOGEN

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

## J. M.<sup>a</sup> Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico,

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET ALICANTE

## DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y pecho

(Corazón y Pulmónes)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Esputos, sangre, tumores, etc.)

CLINICA DE 9 á 1 Y DE 2 á 4

San Fernando 57, segunda

ALICANTE

IMPRESA DE MIGUEL SIRVENT

Calle de Calatrava, núm. 18

ALICANTE

# AUTO SALON OLIMPIA

VENTA DE AUTOMOVILES DE LAS MEJORES MARCAS

Accesorios de todas clases.

Motocicletas INDIAN, las mejores del mundo.

Modelos de 3 1/2 y 7 H.P. de uno y dos cilindros conside-car.

No comprar nada sin antes visitar este Sal6n.-Explanada de Espa1a, 33

## BALNEARIO DE CESTONA

Aguas indicadas con 6xito maravilloso en las enfermedades del hgado, intestinos, ri6n y estreimiento

Para los C6licos hep6ticos es necesario el uso de las AGUAS DE CESTONA fuera de la temporada oficial y su curaci6n es definitiva. El estreimiento y la entero-colitis por antiguas

afecciones. De venta 6 1'25 ptas. botella en farmacias y droguerias, y en la Bodega de «Campo Alto», Plaza Isabel II, 30.

Pedidos 6 D. FRANCISCO VISCONTI MORATA, de ALICANTE.

Solicite datos y guias al Administrador del BALNEARIO DE CESTONA (QUIPUZCOA).

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tr6nsitos, Embarques, Representaciones — Despachos de Aduana — Servicio combinado de domicilio 6 domicilio. — Agentes en Barcelona:

Se1oras Domenech y Certis: A

Despacho: San Fernando, 30. — Alicante

BACALAO, CONSERVAS Y SALAZONES DE TODA CLASE DE PESCADO

Viuda 6 hijos de Enrique Romeu

CASA EN

Grao, Valencia y Alicante

## ANTONIO VISCONTI MORATA

G6NEROS PARA ZAPATEROS Y GUARNICIONEROS

Grandes existencias en Charoles Vaca A go en negro y color, Box Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana, Guarnimentera y todos los articulos anexas al ramo de Zapateria, Guarnicioneria y talaharteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y articulos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economia en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14. — ALICANTE

## Doctor Ib6ñez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clinica de los Hospitales Militares

CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUJIA GENERAL

Y ESPECIAL DE NI1OS

de doce 6 dos

Calle de Bail6n, n6m. 15, principal ALICANTE

## Francisco Visconti Morata

Transportes Generales 6 Internacionales

Agencia Maritima Despachos de Aduana Seguros Maritimos

Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones Representaciones Tr6nsitos Consignaciones

Servicio combinado de transportes de domicilio 6 domicilio entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucia, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas 6 forfait

Paseo de los M6rtires, n6m. 50. — Alicante

## Esquejas

de defunci6n y aniversario, se admiten en las columnas de este peri6dico.

## “Santa Ana”

Gran F6brica de Lonas de JUAN PASTOR

DESPACHO: Teatinos, 4.  
FABRICA: Plaza de S6neca y calle Pintor Lorenzo Casanova  
Tel6fonos: (F6brica, n.º 158; Despacho) 144. ALICANTE

## BANCO DE CARTAGENA

Central Madrid

Sucursales en Levante y Andalucia

CAPITAL: 10.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficinas y Operaciones, de 9 6 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9:30 6 13. — Por la tarde no hay caja.

## EMPRESA VALENCIANA

Servicio r6pido de transportes y encargos 6 domicilio

Oreinarias 6 largas distancias

Salida diaria 6 MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA

Alicante: Calatrava, 23. — Tel6fono, 261

## FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6. — ALICANTE

## LA MUNDIAL

SOCIEDAD AN6NIMA DE SEGUROS

Domicilio — MADRID — Zorrilla, 41

Capital social (1) 1.000.000 de pesetas, suscripto.  
200.000 de pesetas, desembolsado.

Autorizada por Reales 6rdenes de 8 de Julio de 1909 y 1.º de Abril de 1912

Inscripta en el Registro del Ministerio de Fomento

EFFECTUADOS LOS DEPOSITOS NECESARIOS

CONFORME A LA LEY DE SEGUROS DE 14 DE MAYO DE 1908

— Seguros M6tuos de vida —

Supervivencia. — Previsi6n y ahorro. — Seguros de ganados — Robo, hurto y extravio Muerte 6 inutilizaci6n.

Sucursal en VALENCIA: Llano del Remedio, esquina Col6n — Despacho auxiliar de ALICANTE: Paseo de los M6rtires, 55.

Consejero regional: DON JOS6 PEREZ ASENCI

(1) Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas. — Aprobado por la Comisaria general de Seguros en 27 de Abril de 1912.

## Hijos de Manuel Magro Lled6

Fabricante de Harinas

FRENTE A LA ESTACION DE M. Z. A.

ALICANTE